
 

Måske det 
skønnested 

på jord! 

Referat af lokalrådsmødet tirsdag den 07-01-2025 kl. 16.30 

Mødested: Museet 
Mødedeltager: Gert, Anne P, Anne D, Maj-Britt, Søren, og John 
Afbud fra: Brian som potentielt nyt medlem. Bent (suppleant også inviteret – ikke afbud, men ikke mødt) 
Ordstyrer: Søren 
Godkendelse af dagsorden: Sidst udsendte dagsorden blev godkendt 
Godkendelse af referatet fra sidste lokalrådsmøde:     Godkendt via mailkorrespondance     
 
Dagsorden:  

1. Siden sidst:  
 

a. Møde med Klima-, Miljø og Fritidsturismeudvalget (KMF).  
Mandag den 6. januar var KMF-udvalget på besøg i Karrebæksminde bl.a. for at besigtige 
området, der er udlagt til den forhåbentlig kommende fjernvarmecentral, og for at holde deres 
udvalgsmøde i lokalområdet. Mødet afholdtes på Karrebæksminde Fjord. 
Vi mødtes med KMF-udvalget ved Karrebæk skole og gik om bag Karrebækhallen hvor 
Fjernvarmecentralens placering er planlagt – på det tilstødende jordstykke bag hallen. Peter fra 
A+ fortalte om anlægget og dets bygninger. Mest vigtig er akkumuleringstanken til anlægget, 
som bliver ca. 24 meter høj og derfor bliver synlig i området. Placeringen bag hallen, og mellem 
de høje træer, gør tanken mindre synlig og også mere acceptabel. Peter fortalte om erfaring 
med design og beklædning af akkumuleringstanke, som gør tankene mindre fremtrædende. A+ 
vil beklæde og designe tanken, så den falder bedst muligt ind i omgivelserne.  
Efter et meget regnfuldt besøg ved Karrebæk Skole fortsatte udvalget deres møde i 
Karrebæksminde Fjords mødelokaler. Det første punkt på deres mødedagsorden var opfølgning 
på fjernvarmeprojektet og dialog med Lokalrådet om eventuelle andre emner. 
Peter fra A+ gav et lidt mere teknisk oplæg om fjernvarmeprojektet i Karrebæk og den 
forventede rørføring gennem området – fra Fjernvarme centralen bag skolen, og til Det nye 
Strandhotel og Søfronten som yderste punkt. Der er i øjeblikket forhandlinger med 
Strandhotellet om deres tilslutning. Det er en vigtig kunde for fjernvarmeprojektet, og A+ har 
haft det første og positive møde med Mayland om tilslutning. Herudover er der flere store 
aftagere af fjernvarme som er tilmeldt projektet – bl. a. Næstved Kommunes ejendomme. 
Tilmeldingen fra de private aftagere forventes at tage fart efter borgermødet den 15. januar. 
Søren K fremhævede at lokalrådet mangler en skriftlig udmelding fra KML-udvalget om hvordan 
Næstved Kommune vægter den fremtidige udbygning med fjernvarme. Der er i dag ikke klarhed 
over hvor kommunen står. Rune Kristensen lovede, at udvalget og Klima og Miljøafdelingen ville 
melde dette mere klart ud snarest muligt og måske allerede før borgermødet den 15. januar. 
Han fremhævede, at fjernvarme udbygning er en meget vigtig brik i kommunens grønne 
omstilling. 
Efterfølgende fremlagde Søren K lokalrådets tanker om udvikling af vores lokalområde. Med 
fokus på KML-udvalgets arbejdsområde var det manglen på en overordnet turismeplanlægning – 
eller en helhedsplan for området – der var fokus på. Søren fremhævede, at de tre projekter der 
er på vej gennem planafdelingen (som hører under PTL-udvalget) skaber en stor forøgelse i den 
samlede turisttilstrømning til området. Denne akkumulerende effekt tages der ikke højde for i 
nogen planlægning – ej heller turistplanlægningen som ligger under KMF-udvalget. Udvalget 
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noterede lokalrådets ønske som de vil se nærmere på som et led i det kommende arbejde med 
den nye Kommuneplan. 
 

b. Orientering om Fjernvarmeprojektet – møde med A+ om borgermødet 15 januar. 
Lokalrådets fjernvarmegruppe mødes med A+ om planlægning af det kommende borgermøde 
den 15. januar. Der var lidt debat om utilfredshed fra enkelte borgere om, at mødet afholdtes på 
Grønnegade Kasserne i Næstved og ikke lokalt – f.eks. i Karrebækhallen. Lokalrådet ville gerne 
kunne afholde borgermøder lokalt, men faciliteterne i området er ikke egnede til afholdelse af 
store borgermøder med mere end 120 deltagere. Lokalrådet har ikke kapacitet til at klargøre 
hallen til et borgermøde, og hallen er optaget til sportsaktiviteter på alle hverdage. Ligeledes er 
der ikke de nødvendige AV-midler til rådighed. 
Udover borgermødet er der planer om at invitere til mindre møder, hvor enkelte borgere kan få 
specifik vejledning i de forskellige tilslutningsmodeller, samt hjælp til beregningen af netop 
deres tilslutning. 
 

c. Regnskab udarbejdet.  
Anne D. har udarbejdet regnskabet for 2024, som var udsendt til lokalrådets medlemmer før 
mødet. Der var ikke umiddelbart nogen kommentarer til regnskabet, som udviser et resultat på 
ca. 3.600 kr. for 2024 – og dermed en kassebeholdning på ca. 28.000 kr. ved årsskiftet. Af større 
tilskud har lokalrådet sikret støtte til Sct. Hans festen med 10.000 kr., samt Enø Lejren med 
6.000 kr. Regnskabet er sendt til revision hos vores revisorer. Når regnskabet er revideret vil det 
blive lagt ud på hjemmesiden. 
 

2. Oplæg til temamødet den 11-01-2025 om Kommuneplan 2025. 
John og Søren har udarbejdet et oplæg om lokalrådets tanker om den fremtidige udvikling af 
lokalområdet. Oplægget er udarbejdet på baggrund af fem-seks tidligere rapporter om udvikling 
i området. Ingen af disse tidligere rapporter har betydet at noget er blevet gennemført. 
Det fremsendte oplæg blev kort gennemgået og accepteret som notet til uddeling på 
temamødet. 
Fokus på temamødet skal være på byudvikling med nye boligområder – samt at bevare balancen 
mellem et attraktivt byområde og turisttilstrømningen. Her er de trafikale problemer det 
vigtigste. Det er også vigtigt at der udarbejdes en helhedsplan for området vækst og udvikling, 
som nævnt ovenfor under mødet med KML-udvalget. 
Søren og John deltager i mødet. 
 
Vi debatterede den holdning som nogle politikere har – eller kan have – om at Lokalrådet er 
imod al udvikling i vores områder. Vi vil invitere de politikere som har den holdning til et møde 
for at bilægge den misforståelse, og dermed skabe et bedre forhold til politikerne. Vi vil også på 
det næste lokalrådsmøde diskutere hvordan vi skaber de bedste alliancer med både 
administration og politikere. Christian Benzon har vil godt deltage og give råd og vejledning 
baseret på hans erfaringer som byrådspolitiker og udvalgsmedlem. 
 

3. Evt. 
Der var ikke andet under eventuelt. 
Næste møde afholdes den 4. februar kl. 16.30 på museet 
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Referent: John Kryger 
 
Udsendt til kommentarer og godkendelse den 14-01-2025 

 
 
 

 
 


